

5

**ROMÂNIA
JUDEȚUL ARAD
COMUNA COVĂȘĂNȚ
CONSILIUL LOCAL**

**Consiliul Local Covășanț nr.319,jud.Arad, telefon:0257/385005;
fax: 0257/385000; e-mail: primariacovasint@gmail.com**

PROCES VERBAL

=====

Încheiat azi 28.05.2019-cu prilejul ședinței ordinare a Consiliului Local al comunei Covășanț

La lucrările ședinței participă 9 consilieri locali în funcție, absentând d-nii consilieri Gașpar Alexandru și Jiva Monica.

Mai participă la lucrările ședinței , d-l consilier juridic Drăgoiu Ovidiu și 2 cetățeni al comunei:-d-l Farcaș Mitru-Covășanț nr.518,Mateș Claudiu-Valentin-Covășanț nr.785 și Nicula Eugen-Covășanț nr.879.

Se constată că ședința este statutară.

D-l președinte de ședință prezintă ordinea de zi conform Dispoziției nr.196/23.05.2019.

Se supune la vot ordinea de zi , care se aprobă cu 9 voturi pentru, fiind adoptată hotărârea nr.31/28.05.2019, astfel :

- 1.Aprobarea ordinii de zi.**
- 2.Aprobarea conținutului procesului verbal al ședinței anterioare din data de 22.04.2019.**
- 3.Proiect de hotărâre privind declararea de interes public local a bunurilor de pe raza comunei Covășanț înregistrate de către Compania de Apă Arad SA în anul 2018-Inițiator-Primar-Marius-Silviu Oneț.**
- 4.Proiect de hotărâre privind aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare a Căminului Cultural Covășanț-Inițiator-Primar-Marius-Silviu Oneț.**
- 5.Proiect de hotărâre privind aprobarea înființării Ansamblului Folcloric „Păstrătorii Tradițiilor” Covășanț-Inițiator-Primar-Marius-Silviu Oneț.**
- 6.Proiect de hotărâre privind înființarea serviciului social de tipul CENTRUL DE INFORMARE ȘI CONSILIERE -Inițiator-Primar-Marius-Silviu Oneț.**
- 7.Proiect de hotărâre privind aprobarea înființării Asociației Sportive Covășanțana” Covășanț-Inițiator-Primar-Marius-Silviu Oneț.**
- 8.Proiect de hotărâre privind aprobarea Regulamentului comunal privind organizarea pășunatului, precum și exploatarea pajiștilor și a pășunilor de pe raza teritoriului administrativ al comunei Covășanț, județul Arad-Inițiator-Primar-Marius-Silviu Oneț.**
- 9.Proiect de hotărâre privind aprobarea Studiului de fundamentare privind decizia de concesionare a activității de sortare a deșeurilor reciclabile și exploatarea Stației de Sortare Arad-Inițiator-Primar-Marius-Silviu Oneț.**
- 10.Proiect de hotărâre privind aprobarea actualizării indicatorilor proiectului „Modernizare străzi în com.Covășanț-Județul Arad,-Etapa II-Inițiator-Primar-Marius-Silviu Oneț.**
- 11.Diverse.**

Se trece la punctul nr.2 al ordinii de zi:” Aprobarea conținutului procesului verbal al ședinței anterioare din data de 22.04.2019”. D-na secretar supune spre aprobare procesul verbal al ședinței anterioare din data de 22.04.2019, întrebând dacă există probleme cu privire la conținutul acestuia sau se solicită menționarea exactă a opiniilor exprimate în ședința anterioară.

D-l Iovici arată că nu au fost prezentate chitanțele cu care au fost plătită taxa pentru folosirea autogrederului. D-na secretar arată că în procesul

verbal a fost menționată această solicitare, eventual la punctul Diverse se poate discuta dacă a fost pregătită situația cu chitanțele respective.

Se supune la vot procesul verbal al ședinței din data de 22.04.2019, care se aprobă cu 9 voturi pentru, fiind adoptată hotărârea nr.32/28.05.2019- privind aprobarea conținutului procesului verbal al ședinței anterioare din data de 22.04.2019, d-l Iovici solicitând să fie menționat faptul că nu s-a prezentat situația cu chitanțele cu care a fost plătită taxa pentru folosirea autogrederului.

Se trece la punctul nr.3 al ordinii de zi: "Proiect de hotărâre privind declararea de interes public local a bunurilor de pe raza comunei Covăsânt înregistrate de către Compania de Apă Arad SA în anul 2018".

Se prezintă proiectul de hotărâre. D-na secretar arată că Compania de Apă Arad SA a comunicat situația cu bunurile de pe raza comunei Covăsânt înregistrate în anul 2018 și ca atare a fost inițiat proiectul de hotărâre privind declararea de interes public local a acestor bunuri, fiind în număr de 20, iar valoarea acestora fiind 10.772,00 lei.

Se supune la vot proiectul de hotărâre, care se aprobă cu 9 voturi pentru, fiind adoptată Hotărârea nr.33/28.05.2019.

Se trece la punctul nr.4 al ordinii de zi: "Proiect de hotărâre privind aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare a Căminului Cultural Covăsânt".

Se prezintă proiectul de hotărâre.

D-l consilier juridic Drăgoiu arată că în urma studierii actelor normative în domeniu, a regulamentului cadru de funcționare a Căminelor culturale, raportat la situația locală, a fost inițiat acest proiect de hotărâre.

La lucrările ședinței intră d-l primar Oneț Marius-Silviu.

D-l Iovici arată că din regulament rezultă că în mod obligatoriu înființăm și un post.

D-l consilier juridic Drăgoiu arată că prin proiectul de hotărâre se înființează Căminul cultural și se aprobă regulamentul acestuia, modificarea organigramei sau delegarea atribuțiilor fiind decizia primarului și se concretizează orin prin dispoziție de delegare ori o propunere prin proiect de hotărâre de modificare a organigramei.

Se supune la vot proiectul de hotărâre, care se aprobă cu 9 voturi pentru, fiind adoptată Hotărârea nr.34/28.05.2019.

Se trece la punctul nr.5 al ordinii de zi: "Proiect de hotărâre privind aprobarea înființării Ansamblului Folcloric „Păstrătorii Tradițiilor” Covăsânt".

Se prezintă proiectul de hotărâre.

D-l Stoica întreabă dacă acest Ansamblu care funcționează de ceva vreme nu este înființat deja.

D-l primar arată că deși funcționează de câțiva ani nu a fost întocmit scriptic nimic cu privire la acest ansamblu.

Se supune la vot proiectul de hotărâre, care se aprobă cu 9 voturi pentru, fiind adoptată Hotărârea nr.35/28.05.2019.

Se trece la punctul nr.6 al ordinii de zi: "Proiect de hotărâre privind înființarea serviciului social de tipul CENTRUL DE INFORMARE ȘI CONSILIERE".

Se prezintă proiectul de hotărâre.

D-l primar Oneț Marius-Silviu arată că urmare a controlului efectuat și a măsurilor dispuse de Agenția Județeană Pentru Prestații Sociale Arad, una dintre măsurile dispuse a fost și înființarea serviciului social de tipul Centru de Informare și Consiliere și ca atare a fost inițiat prezentul proiect de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre, care se aprobă cu 9 voturi pentru, fiind adoptată Hotărârea nr.36/28.05.2019.

Se trece la punctul nr.7 al ordinii de zi: "Proiect de hotărâre privind aprobarea înființării Asociației Sportive Covăsântana" Covăsânt".

Se prezintă proiectul de hotărâre.

D-l primar arată că urmare a discuțiilor cu privire la activitatea sportivă de pe raza comunei s-a inițiat acest proiect de hotărâre.

D-l Stoica arată că proiectul cu Clubul Sportiv inițiat de dânsul nu s-a realizat și a fost schimbat cu acesta.

D-l consilier juridic Drăgoiu arată că urmare a legislației în domeniu și a consultării cu Agenția Națională a Sportului s-a pregătit acest proiect pentru înființarea unei Asociații Sportive și nu Club sportiv, deoarece Clubul sportiv are personalitate juridică, are contabilitate proprie și ar fi necesar un contabil, deci discutăm de costuri; singura formă de organizare pentru a primi certificatul de identitate sportivă, s-a făcut un contract de societate civilă cu Școala Gimnazială „Cornelu Micloși”, rațiunea pentru care s-a inițiat acest proiect a fost cea de a fi funcțională, dar în același timp de simplificare a documentației de înființare și funcționare.

La lucrările ședinței intră d-l Lația Gheorghe-proprietar de teren viticol care arată că dorește să ia cuvântul la punctul ordinii de zi cu regulamentul privind pășunatul și exploatarea pajiștilor și pășunilor.

Se reiau discuțiile cu privire la înființarea Asociației Sportive și d-l Stoica dă citire la art.2.2 din anexa la proiect și arată că activitățile sunt limitate la nivel județean, în cadrul unui Club s-ar participa și la nivel național, de exemplu Cupa Timbark, Danone sunt organizate de Școală împreună cu Federația Română de fotbal.

D-l Stoica precizează că nu înțelege de ce copiii să nu poată merge și la întreceri de alte niveluri dacă pot.

D-l consilier juridic Drăgoiu arată că așa cum preciza este vorba de cheltuieli care pot sau nu pot fi susținute.

Se supune la vot proiectul de hotărâre, care se aprobă cu 9 voturi pentru, fiind adoptată Hotărârea nr.37/28.05.2019.

Se trece la punctul nr.8 al ordinii de zi:” Proiect de hotărâre privind aprobarea Regulamentului comunal privind organizarea pășunatului, precum și exploatarea pajiștilor și a pășunilor de pe raza teritoriului administrativ al comunei Covăsânț, județul Arad”.

Se prezintă proiectul de hotărâre.

D-l consilier juridic Drăgoiu arată că datorită problemelor și a plângerilor existente cu privire la pășunatul animalelor s-a luat inițiativa de a avea un regulament pe raza comunei; s-a avut în vedere în regulamentul propus pentru aprobare să fie acoperite cât mai multe aspecte, au existat neînțelegeri între proprietarii de animale și proprietarii de terenuri agricole; ca și concluzie din cuprinsul regulamentului : nu se pășunează pe parcelele cu destinație agricolă, se face referire la utilizarea pășunii proprietate privată, sunt stabilite obligații, perioadă de utilizare, iar acest regulament se va comunica proprietarilor cu efective mai mari de animale și se va afișa pentru aducere la cunoștință publică.

D-l Iovici arată că s-a mai încercat să se rezolve situația cu deținătorii de animale, noi nu avem pășune, pășunea este a posesorului, dar s-a pierdut procesul respectiv, s-a mai discutat despre aceste probleme.

D-l consilier juridic Drăgoiu arată că în urma lucrărilor de intabulare care sunt în curs de efectuare, vom ști suprafața exactă, se va întocmi amenajament pastoral, de asemenea se va ține cont și de pagubele pe care animalele le fac în timpul circulației.

Se dă cuvântul d-lui Lația Gheorghe-proprietar de teren viticol, care arată că are probleme cu deținătorii de oi, în fiecare an are pagube însemnate în teren viticol pe care îl deține, pagube care le fac oile aflate în stabulație în vecinătatea terenului deținut și consideră că Primăria a avut o inițiativă excepțională cu acest regulament de pășunat. D-l Lația arată că propune din comisia responsabilă pentru pășunat să facă parte și 1 proprietar de oi.

D-l consilier juridic arată că art.22 din regulament este esențial și va trebui respectat , de exemplu adăpostirea animalelor la o distanță mai mică de 200m de terenurile agricole.

D-l Iovici arată că dânsul are cumpărată o suprafață de 0,34 ha și oile trec tot timpul peste proprietatea dânsului.

D-l Lația arată că mai așteaptă 6 luni cât este dat termenul, dar să se realizeze acest lucru, să-și ducă oile unde vor.

D-l Drăgoiu arată că proprietarii de oi au fost invitați la o ședință la Primărie pentru a clarifica problemele create de animalele pe care le dețin și cu privire la organizarea pășunatului, dar numai s-au certat, nu a fost o ședință constructivă și nu s-a ajuns la nici o înțelegere cu ei.

D-l Chiș întreabă dacă acest regulament are șanse să fie respectat.

D-l Lația arată că are rugămintea ca acest regulament să fie funcțional, deoarece și dânsul și alți proprietari de terenuri agricole au probleme din cauza acestor animale.

D-l Stoica arată că mai avem Hotărâri aprobate , s-o mai facem și pe asta.

D-l primar arată că se încearcă reglementarea situației.

D-l Sămărtean întreabă dacă un proprietar de teren agricol poate să-și țină animalele acolo. D-l consilier juridic arată că în regulament este menționat că adăpostirea animalelor să fie la o distanță mai mică de 200 m de terenurile agricole, dacă nu se respectă, se va aplica amendă.

D-l Ardelean arată că vis a vis de amenzi, este discutabil, câte amenzi nu s-au încasat pe anul 2018? D-l consilier juridic Drăgoiu arată că în jur de 800 milioane lei, dar s-au început documentațiile de înființare a popriilor.

Se supune la vot proiectul de hotărâre, care se aprobă cu 8 voturi pentru și 1 abținere(Sămărtean Andrei-Simion), fiind adoptată Hotărârea nr.38/28.05.2019.

Se trece la punctul nr.9 al ordinii de zi:" Proiect de hotărâre privind aprobarea Studiului de fundamentare privind decizia de concesionare a activității de sortare a deșeurilor reciclabile și exploatarea Stației de Sortare Arad".

Se prezintă proiectul de hotărâre.

D-l consilier juridic Drăgoiu arată că documentația anexă la proiectul de hotărâre a stat la transparență, este vastă, fiind vorba de stația de sortare a deșeurilor reciclabile.

Se supune la vot proiectul de hotărâre, care se aprobă cu 9 voturi pentru, fiind adoptată Hotărârea nr.39/28.05.2019.

Se trece la punctul nr.10 al ordinii de zi:" Proiect de hotărâre privind aprobarea actualizării indicatorilor proiectului „Modernizare străzi în com.Covăsânț-Județul Arad,-Etapa II".

Se prezintă proiectul de hotărâre. D-l primar arată că urmare a majorării salariilor în construcții între 2000-3000 lei toți indicatorii proiectelor în derulare au trebuit modificați; din păcate aceste majorări se vor suporta de la bugetele locale, nu se mai primesc bani în plus față de cei alocați inițial.

D-l Stoica arată că probabil dacă firma executantă se încadra în termenul de realizare a lucrărilor, nu mai aveam aceste probleme.

D-l primar arată că nu are relevanță, noi am primit de la bugetul de stat 3.094.965 lei și orice creștere grevează pe bugetul local.

Se supune la vot proiectul de hotărâre, care se aprobă cu 9 voturi pentru, fiind adoptată Hotărârea nr.40/28.05.2019.

Se trece la punctul nr.11 al ordinii de zi:" Diverse".

Se prezintă cererea nr.368/14.05.2019 a d-nei Delamarian Ana-Maria din comuna Covăsânț nr.163 care solicită închirierea clădirii After School.

D-l consilier juridic Drăgoiu arată că d-na Delamarian a fost la dânsul și vrea să realizeze o activitate alimentară în spațiul respectiv.

D-l Iovici întreabă dacă se poate da, deoarece acolo s-a făcut clădirea pentru a fi After School.

9

D-l consilier juridic Drăgoiu arată că a verificat situația imobilului, au trecut 5 ani, deci se poate închiria, dar am prezentat cererea depusă pentru a avea un acord de principiu a Consiliului Local pentru a demara întocmirea documentației pentru organizarea licitației.

În urma discuțiilor cu 9 voturi pentru Consiliul Local hotărăște să i se comunice prin președintele de ședință d-nei Delamarian Ana-Maria următorul răspuns: "Consiliul Local Covăsânț a luat în considerare cererea Dvs., urmând ca prin executiv să pregătească documentele necesare în vederea închirierii prin licitație publică a clădirii After School".

Se dă cuvântul d-lui Nicula Eugen din comuna Covăsânț nr.879.

D-l Nicula arată că are mai multe solicitări:

În primul rând a avut cerere depusă în temeiul Legii nr.18/1991 prin care solicita constituirea suprafeței de 2,00 ha, i s-a aprobat doar suprafața de 0,50 ha, în acest sens solicită să i se comunice care este situația cu terenurile d.lor Căpățînă, Palalogos, Nicula Nicolae.

De asemenea, d-l Nicula mai întreabă ce taxă se achită pentru tot ce este pe domeniul public, cocini, alte materiale și ca să nu se creadă că îi ține partea inclusiv materialele depozitate de fratele dânsului Nicula Nicolae.

D-l Nicula mai arată că în ceea ce privește fosta zootehnie, a cui este terenul respectiv, care este situația cu grajdul de acolo.

Tot d-l Nicula mai întreabă dacă excavatorul este a Primăriei, sau este a a lui Todoancă.

D-na secretar arată că în ceea ce privește problema cu privire la constituiri este o problemă care s-a mai discutat și i s-a răspuns d-lui Nicula, nu este competența Consiliului Local, ci a Comisiei de aplicare a legilor fondului funciar, deci dacă mai are solicitări, să se adreseze acestei Comisii, cu privire la zootehnie construcțiile și terenul aferent aparțin SC Spicul SA, nu avem competență asupra acestora, existând o sentință judecătorească definitivă din anul 1998, prin care această societate deține construcțiile și terenul aferent.

D-l Nicula întreabă dacă această societate mai funcționează și plătește taxele legale.

D-l primar arată că din câte știm această societate mai există, nu cunoaștem dacă s-a desființat.

D-l Nicula arată că solicită răspuns în scris.

D-na secretar arată că așa cum a precizat i s-a comunicat în scris la solicitările anterioare și dacă mai are nelămuriri să depună în scris o cerere în care să fie precizat concret fiecare solicitare.

D-l Sămărtean ridică problema creată în noua stație de autobus, sunt probleme cu tirurile care parchează acolo deși nu au voie decât să staționeze.

D-l consilier juridic Drăgoiu arată că au fost comandate indicatoarele rutiere cu restricțiile respective și în momentul când vor fi livrate vor fi instalate.

D-l Sămărtean arată că tirurile respective parchează în stație și nu este voie, trebuie atenționați să nu mai parcheze acolo.

Se dă cuvântul d-lui Farcaș Mitru-Covăsânț nr.518, care arată că solicită să se verifice și să se adune gunoaiile și diferitele materiale care au fost aruncate la terenul de sport, de asemenea în centru la fosta casă a lui Pribeg Viorel sunt depuse materiale de construcției de o perioadă destul de mare, să le utilizeze sau să elibereze locul, de asemenea la numitul Preda Emil sunt câini nesupravegheați și nu poți trece pe stradă, mai trec copii pe acolo, să nu se producă evenimente neplăcute.

D-l viceprimar Popan arată că vor verifica fiecare situație din cele enumerate și se vor lua măsuri.

Se dă cuvântul d-lui Mateș Claudiu-Valentin-Covăsânț nr.785, care arată că solicită să se ia măsuri în zona în care locuiește cu privire la depunerile de bolovani din zona în care locuiește.

D-l viceprimar arată că și-a notat și se vor face verificări și lua măsurile care se impun. 10

Fiind epuizate punctele ordinii de zi, se ridică ședința.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,
VASILE LAZĂR

V. Lazăr



SECRETAR,
MARINELA CIUTINA

M. Ciutina